

López Andreu:

Sugieren Plan Marshall para el País

"Ante la situación que está El Salvador es necesario aunar esfuerzos sector público y sector privado, para poder desarrollar un plan de salvación del país. Esta es una idea personal", afirmó ayer el Ing. Conrado López Andreu, presidente de la Cámara de Comercio.

Explicó que "este plan sería llevado para levantar la economía del país en un breve plazo; sería un símil, como un plan similar al Plan Marshall. Estoy convencido de que El Salvador necesita un plan de esta envergadura. Nuestro país ha sufrido por reformas que se han

implementado en forma no profesional, no planificadas y esto ha causado la baja en la productividad, no solamente en los cultivos de exportación, como café, algodón y caña de azúcar, sino que en general, en la economía".

También dijo que esas reformas fueron planificadas en el exterior por una potencia extranjera. Otro segundo factor que ha incluido, es el terrorismo que ha destruido muchos cen-

tros de producción, centros generadores de energía. También esto es, propiciado, financiado y alimentado por potencias extranjeras.

Y un tercer factor dijo que es: "El Salvador ha sufrido enormemente por las calamidades naturales. Creo que estos tres aspectos convergentes o concatenados, nos ponen en una situación en que debemos

elegir al mundo entero un grito de ayuda financiera. No digo un país determinado, sino al mundo entero. Ayuda financiera benigna, a 30 años plazo, primeros 5 años sin pago de intereses y empezar a pagar capital a 10 plazo".

Lo que si nos conviene a nosotros es que tenemos un pueblo noble, un pueblo trabajador. Lo que pensamos es en la ayuda de sal-

vación que necesita El Salvador, que ya se ha realizado y ha sido efectiva en otras áreas del mundo. Después de la Segunda Guerra Mundial, como Japón, Sur de Corea. No estamos pidiendo nada nuevo. Estamos solicitando algo ya realizado en otras partes y que ha tenido éxito. No pedimos limosna, sino ayuda, concluyó el Ing. López Andreu.

Programa de Seguridad Vial Favorecerá a Niños

Para instruir convenientemente a los niños, a los conductores de vehículos y a la ciudadanía en general, sobre la manera de conducirse en las calles y gular a d e u a d a m e n t e los vehículos, se impartirá un curso de educación y seguridad vial, patrocinado por la Dirección General de la Policía Nacional, por medio del Departamento General de Tránsito.

Lo anterior fue informado por el Dr. Francisco To-

che Villacorta, asesor jurídico del departamento mencionado, quien vino a nuestra Redacción acompañado de representantes de entidades de servicio que colaborarán en el plan. Lo importante, señala el profesional, es difundir el programa para que todos colaboren eficazmente.

Entre las Instituciones de servicio dispuestas a —Favor pase a la página 37.



PIDEN INVESTIGAR ANOMALIAS EN REGISTRO

SONSONATE.— La Asociación de Abogados de Sonsonate ha pedido al Ministro de Justicia y al Director General de Registros, que se investiguen anomalías en el Registro de la Propiedad Raíz de esta ciudad. Los miembros de la Asociación, según dicen, están inconformes con las actuaciones del Registrador, por las razones siguientes: 1.-Falta con excesiva frecuencia a su trabajo. 2.-Llega tarde al desempeño de sus labores. 3.-No concede audiencias al público. 4.-Niega audiencias a los notarios y cuando las concede los hace esperar hasta una hora. 5.-No vierte criterios jurídicos que se le solicitan a fin de resolver los problemas de igual naturaleza que se confrontan con algunas escrituras pendientes de inscripción. Los problemas, dice la Asociación, radican en las actuaciones del Registrador, que han generado esas anomalías. A pesar de que ya han hecho del conocimiento del ministerio esta situación, no se ha hecho nada, afirman, y esto ha agudizado el problema. "No queremos dañar a nadie. Todo lo que —Favor pase a la página 22.



EDUCACION VIAL.— El 1° de noviembre se inaugurará un curso de educación y seguridad vial, específicamente para niños, conductores de vehículos y ciudadanos en general, informa el Dr. Francisco Toche Villacorta —4° de izquierda, de traje—, asesor jurídico del Departamento General de Tránsito. Observan, representantes de entidades de servicio que colaborarán en el Programa.

Involucran a ex-Jefe de Penal en Fuga de un Reo

El Dr. Alfredo Antonio Rodríguez Morán, ex-Director del Penal de Mariona, ha sido involucrado en la fuga del reo Essau Elie Landaverde Silva, ocurrida el 25 de agosto como a las seis y media de la mañana.

La fuga del reo —según diligencias en el Juzgado 4° de lo Penal de San Salvador— se produjo cuando el reo Landaverde Silva era llevado al Cuartel de Aviación para un interrogatorio, por órdenes del Dr. Rodríguez Morán, de acuerdo a los testigos.

El Comandante Primero José Antonio Arriaza Tobar, que desempeñaba el cargo de Subdirector del mismo penal, fue comisionado por el Dr. Rodríguez Morán, para que condujera al reo al cuartel. Y la orden —según los testigos— incluía llevarlo sin esposas.

Fue así como, cuando el Comandante Arriaza llegó

a la gasolinera "Eso España", situada al final de la 2ª Avenida Norte y 35 Calle Oriente y dispuso echarle gasolina al vehículo que manejaba, dejó solo en la cabina al reo, quien aprovechando la situación logró fugarse. Arriaza, que fue capturado posteriormente y consignado al tribunal, dijo que al notar que el reo huía, quiso hacer uso de su arma, pero no pudo por el peligro de matar a inocentes. Landaverde Silva, procesado en el Juzgado 7° de lo Penal por extorsión en la señora Leonarda Alicia Guillén, huye desde entonces.

Los testigos que han declarado inculpan al Dr. Rodríguez Morán en la fuga del reo, al grado de que de un momento a otro podrían ordenar la captura del ex-Director, según dijeron litigantes.

Arriaza quedó libre en el término de inquirir.

Ha Transcurrido un Mes y Damnificados aún sin Ayuda

Ha transcurrido un mes de la tragedia que causó el temporal en varias urbanizaciones al norponiente de San Salvador, la cual dejó luto en muchos hogares y sin vivienda a decenas de personas, y no hay nada en concreto de la ayuda a los damnificados de que tanto se habla.

Los residentes en las parcelaciones Lorena,

parte de Montebello Poniente, colonia El Triunfo, lotificación San José y El Carao, señalan que a excepción de Obras Públicas nadie más les ha dado una ayuda en su grave situación. Indican que se habla de tanto "estudio" y "proyectos" pero nada se hace.

La preocupación de los residentes en dichos sectores es de que unos perdieron sus viviendas, otros no tienen dinero para reparar los daños y una gran mayoría ha abandonado las casas aun cuando se encuentran en buen estado, por temor a que continúen las lluvias y ninguna

autoridad ha dicho si es habitable o no esa zona.

Lo grave de la situación, dicen, es que se encuentran endeudados con las empresas e instituciones constructoras, con la obligación de pagar mensualidades entre 400 y más colones para abonar el crédito de las viviendas, y a esto se agrega el pago que están realizando por el alquiler de las casas donde están residiendo temporalmente.

Un comité de vecinos visitó ayer a don Manuel Isidro López Sermeo, Ministro del Interior y a la vez —Favor pase a la página 37.



EN PELIGRO LA CAFICULTURA.— "Si no se le da el apoyo necesario, el café morirá", aseguraron representantes del sector cafetalero, durante la conferencia-almuerzo, que se realizó ayer, organizada por la Unión de Dirigentes de Empresas Salvadoreñas, UDES. Los voceros cafetaleros informaron además, que esta semana presentarán los Proyectos de Ley, que fueron resoluciones y recomendaciones del Foro Cafetalero.

No ha Cambiado Posición de los Estados Unidos

De la Agencia de Comunicación Internacional de la Embajada de los Estados Unidos de América, hemos recibido el comunicado que dice:

Referente a varias preguntas de fuentes periodísticas dirigidas a esta Embajada sobre la política de los Estados Unidos en relación a un "diálogo", la Embajada informa que la posición de los Estados Unidos no ha cambiado y se ha hecho clara en discursos por el Subsecretario de Estado para Asuntos Inter-Americanos Thomas Enders, en San Francisco y Chicago en meses recientes, y también por el Embajador Deane R. Hinton en declaraciones frente a

la Asamblea Constituyente aquí en San Salvador el día 7 de Octubre.

Voceros de la Embajada de los Estados Unidos, además, comunicaron con respecto al Cable de ACAN-EFE, publicado ayer en nuestro diario, procedente de Londres, que, en lo que respecta a las declaraciones del Embajador Dean Hinton, no son completas y que el pensamiento del Gobierno de los Estados Unidos, en lo que respecta a la situación en El Salvador, están plasmados en el discurso pronunciado por el Embajador Hinton ante la Asamblea Nacional Consoladora —Favor pase a la página 37.